

17年坚守,她用爱唤醒植物人丈夫

本报记者 丁伟 特约记者 付婧烨 通讯员 易波

喂食、换尿片、擦身体、按摩、拍打肌肉……她17年如一日,在丈夫遭遇车祸成为“植物人”后,每天坚持陪伴左右,照顾丈夫日常起居,用爱诠释人间真情。她叫吴群英,24年前,她不顾父母反对,远嫁通城;2007年,丈夫遭遇车祸陷入昏迷,她不离不弃;她学习中医理疗和护理技能,成功唤醒丈夫,当起“理疗师”服务乡邻。

丈夫遭遇车祸,不离不弃陪伴左右

1976年,吴群英出生在天门一个中医世家。父亲是一名中医,吴群英从小耳濡目染,对中医理疗有着一定的兴趣。上世纪90年代,在深圳打工的吴群英和王玮相识相恋。老家在天门市的吴群英,不顾父母的反对,决意远嫁通城,与王玮结婚。婚后,夫妻俩日子过得滋润,逐渐成长为工厂里的中层管理人员。后期,由于父母年迈需要人照顾,王玮先回到老家通城县务工。人生转折发生在2007年11月1日。当晚,吴群英下班后一打开手机,就发现有几十个未接电话,顿感不妙。她立刻回了电话过去,从婆婆那里得知丈夫遭遇了严重车祸,正在县医院抢救,生死未卜。

吴群英连夜赶回通城,医生只叫她准备后事,她不听,强烈要求从武汉请来教授为王玮进行第二次开颅手术。在做完部分左脑切除手术后,王玮保住了生命,但从此成了无法睁眼、四肢无法动弹、无法开口说话的“植物人”。为了照顾丈夫和年迈的婆婆,吴群英辞去了深圳的高薪工作,回到通城。在漫长的陪护过程中,吴群英在王玮耳边播放音乐、经常呼唤他的名字,盼望着奇迹出现。王玮无法进食,吴群英就把做好的食物打碎成流食,一点一点地用注射器注入。除了做好日常护理外,吴群英还利用从父亲那里学到的中医知识,给王



玮按摩、针灸……日复一日,年复一年,从没间断过。父母见她辛苦,劝她放弃,但她却回答得坚决:“这个家庭上有老,下有小,他如今还是‘植物人’,如果我离开了,那这个家以后该怎么办?路是我自己选的,再苦再累也要走下去。”

2013年夏天,在吴群英的悉心照顾下,王玮睁开了眼睛,吴群英欣喜若狂。而此时,他已经在床上躺了将近6年。

学习中医理疗,支撑丈夫看到未来

与家人的狂喜相比,醒来的王玮显得尤为平静,长期的昏迷让他出现了记忆的缺失,甚至连家人也无法认全。看着丈夫流露出对自己的陌生感,吴群英强忍着泪水,像对待出生的小婴儿一样细心地照顾他。5年时间,在吴群英手把手地教导下,王玮终于认清了家里的成员。“现在回想起来,那段时间都不知道怎么熬过来的。”回忆过往的一幕幕,吴群英泪流不止。这个坚强的女子,从丈夫遭遇车祸起,就一个人默默扛起了所有。在外人面前,她一直保持着乐观

向上的态度,内心深处,她把所有的伤痛隐藏起来,独自承受。因为太过劳累,又因为一次次陪着王玮在高压氧治疗室治疗,吴群英身体也亮起了“红灯”。“我一共陪着丈夫做了20次高压氧治疗。”在医院重症病房的2个月时间里,吴群英一次次背着200斤重的丈夫进入高压氧舱治疗。

长期照顾丈夫和处在高压环境中,吴群英发现自己身体也有些不舒服,一检查发现自己心脏扩大。她强忍着内心的恐惧和不安,四处奔波筹集手术费,准备前往武汉的医院做手术。但时年30岁的吴群英怕术后出现后遗症,让她不能很好地照顾丈夫、3岁的儿子和年迈的婆婆,最终在心脏手术术前谈话后拒绝了签字,选择了保守治疗。

为了更好地照顾自己和丈夫,不久后,她来到县城医院学习中医理疗课程。中医世家出身的吴群英,靠努力和专注引起了老师的注意,老师们倾囊相授,她迅速掌握了中医理疗的基本知识和技能。学成后,吴群英就给丈夫和自己做

中医理疗。为了节省医药费,她采摘山上新鲜的艾叶,每天用艾叶给丈夫擦身子,让他从没过生褥疮;用艾叶为丈夫泡脚,用艾条灸丈夫穴位,帮助丈夫增强免疫力。经过9个月的中医理疗,吴群英的身体逐渐好转。而此时,王玮也能下床走路了。

变身理疗专家,回馈社会服务乡邻

“拔完火罐身体有个恢复过程,要注意休息,6小时后才能洗澡……”7月18日,通城县五里镇尖山村医务室,吴群英帮病人做完理疗不忘提醒注意事项。

2021年,村里在村医务室里给吴群英安排了一间房子,办起了理疗室。她在服务乡邻时,从不谈价钱,由村民随意支付。“一块、两块,十块、二十块都有,家庭困难的村民前来寻求帮助,有的送几个鸡蛋,有的给几个萝卜,我都领了心意。”吴群英说,只有自己经历了生活的痛,才能理解他人的苦。

“下午要到隔壁村去做理疗,明天早上要到崇阳肖岭村……”她每天奔波在理疗的路上,有时一大早到县城摆摊挣点生活费,补贴家用,晚上买点肉类、补品为丈夫增加营养。秋冬季节,路边摆摊生意不景气,她就到附近餐馆找份洗碗工作,原本一个月500元收入,现在一天工资是90元钱,她觉得知足了。

吴群英对家庭的担当、对邻里的无私奉献精神在当地传为佳话,也引起了当地企业家的关注。本土企业艾舒室听闻吴群英的事迹后,作出决定:今后,吴群英给村民理疗所用的艾制品,全部由公司免费提供。如今,吴群英每天的生活充实而忙碌。丈夫的身体得到明显改善,有时能拄着拐杖行走,偶尔能说几句话。



赤壁陆管委党员突击队 “清漂”一线党旗红

本报记者 黄柱 通讯员 唐新盛 刘洋

“永吉,快来帮忙,这里有个重物卡住了!”7月14日一大早,在赤壁陆水湖主坝附近水域,党员“清漂”突击队队员刘军山和几名穿着救生衣的作业员冒着高温,一边用手打捞水面上的缠绕物,一边指挥大型机械打捞船快速清理枯木烂枝、泡沫塑料等漂浮物。“最近气温很高,人员和机械设备都在满负荷工作,漂浮物不清完,我们不退场。”赤壁市陆水湖风景区党工委、管理委员会主任熊泰山、党员“清漂”突击队负责人胡礼军脸上满是豆大的汗珠,他们一方面在现场加紧督办,明确清理重点,另一方面马不停蹄,逐个排查安全隐患,并不断提醒工作人员注意防暑和安全。当日,该委共投入清理队员11人,

大型机械4台,清理漂浮物260多吨。陆水湖是赤壁市城区近30万市民的主要饮用水源地。汛期以来,陆水河流域连续发生强降雨,上游及陆水水库开闸泄洪,致使大量漂浮物翻过拦截装置顺流而下,堆积至陆水水库主坝附近水域,直接影响陆水湖水域生态安全。沧海横流显本色,“清漂”一线党旗红。面对突发状况,陆水湖风景区管理委员会积极研究对策,迅速动员部署,成立党员“清漂”突击队,第一时间调动人手与设备,定目标、划任务,确保全员上阵、马力全开,采取机械和人工、划片和分段打捞相结合等方式提高打捞效率,力促高标准完成陆水湖主坝附近漂浮物打捞工作。累了,就在岸边稍作休息;饿了,就

简单吃几口送来的盒饭……活动开展以来,党员突击队不畏困难,不惧艰险,接连克服暴雨、水急、风大、高温等恶劣作业条件。尤其是党员、退伍军熊学准、胡礼军、刘军山等充分发挥敢打敢拼的精神,退伍不褪色,展现了顽强的工作作风。为提升大型清漂船运转效率,队员们利用休息时间加强设备检查和维修,避免设备“带病作业”,确保设备关键时刻“调得出、调得快、用得上、用得久”。同时,为避免打捞起的漂浮物造成二次污染,队员们用吊车将其夹至岸边,进行晾晒、分类、压缩打包处理,然后统一运送至华新赤壁环保工厂进行生态无害化处置。

据悉,自7月8日以来,陆水湖风景区管理委员会每天安排4艘清漂船、1台挖机、7艘小船开展“清漂”作业,3辆货车运输漂浮物进行无害化处置,累计投入人力约200人次。经过队员们一个多月的艰苦奋战,陆水湖主坝附近的漂浮物逐渐减少,湖面又逐渐恢复往日的清澈和宁静。目前,共清理漂浮物2200多吨。陆管委有关负责人表示,下一步他们将加强党建引领,在“清漂”突击行动的基础上,进一步完善汛期“阻漂”“清漂”预案,加固漂浮物拦截装置和除险功能,完善湖水保洁长效机制,推进湖面干净整洁常态化、湖面卫生标准化、湖面景观旅游化,以实际行动呵护一湖碧水,确保“水清、岸绿、景美”。

赤壁住建局“首席服务员” 上门服务助企纾困解难

本报记者 黄柱 通讯员 余庆

7月25日,记者从赤壁市住建局获悉,该局持续优化营商环境,落实“首席服务员”制度,为企业提供更优质更高效的审批服务,不断强化改革创新、主动靠前服务、深入对接联系,助力项目建设提质增效。“感谢你们提供上门服务。”近日,湖北华特净化科技股份有限公司有关负责人介绍,赤壁市住建局组织服务员上门服务,到该公司召开项目建设现场协调会,主动对接项目参建各方,对项目建设流程、质量监督、竣工验收等过程中经常遇到的问题进行讨论会商。对项目办理手续过程中出现的难点、堵点问题,该局服务员现场进行解答,为企业提出可行性建议,并现场委派帮办、代办专员,根据项目推进时间节点,全过程跟踪服务项目建设,全力帮助企业完善项目前期手续,促进项目快速发展。今年以来,该局“首席服务员”已提供上门服务100余次。“没想到这么快就办好了!”前不久,赤壁市申泰医疗公司负责人在办好建筑许可证时激动道。为进一步简化审批流程,提高审

批效率,赤壁市住建局深入推进“放管服”改革,强化改革创新,挖掘内生动力,推动行政审批再提速。制定赤壁市小型低风险项目实施方案,审批时间缩减至3个工作日,7个环节零收费。同时,该局进一步扩大建设工程施工图技术审查豁免范围,在确保安全的前提下,对符合条件的3类工业建筑、4类民用建筑、3类市政基础设施工程和3类专项工程执行低风险工程施工图审查豁免,施工图审查豁免范围在原基础上扩大近50%。为保障项目有序推进,该局严格规范监管执法行为,全面提升监管透明度,在市场监管、安全生产等领域,严格落实行政执法三项制度,制定完善执法工作指引和标准化检查表单,规范日常监管行为。下一步,赤壁市住建局将继续提供“帮办、代办”的贴心服务,落实“首席服务员”制度。不等不靠主动作为,全过程无死角,实时跟踪项目进展,紧盯时间节点,将服务贯彻工作各环节,为项目建设提供“保姆式”服务。全力协助企业做好审批手续办理,推动项目审批快捷无忧,为推动赤壁市高质量发展贡献住建力量。

市环卫局 为一线环卫工人送清凉

本报记者 张仰强 通讯员 余娟 杜成龙

大暑至,气温高,户外作业环境变得日益严酷,7月24日,在市人民广场前,市环卫局负责人正在为一线环卫工人分发解暑绿豆汤,在发放过程中不忘叮嘱环卫工人注意身体,合理调整作息时间,避免中午高温时段作业,保证充足的休息和水分补充。这些温馨的话语和关切的行动,为环卫工人带去了满满的关爱,送上一份“清凉”。入夏后,市环卫局为每位一线职工发放矿泉水、清凉油、藿香正气水、风油精、人丹等防暑降温物品。考虑到户外温度较高,自7月22日以来,市环卫局每天会分批次给城区1300多名一线环卫工人分发绿豆汤,并严格按照国家规定给每位一线职工发放高温补贴。此外,市环卫局根据实际情况合理调整作业时间,安排一线工作业避开中午高温时段,加大机扫车辆中午时段的清扫保洁频次,保证道路清扫保洁作业质量。



绿色办公成时尚

本报记者 黄柱 通讯员 余庆

一滴水、一张纸、一度电、一杯羹……这些微不足道的小事,却掀起赤壁市住建局节能降耗,提高资源利用率,开展节约型机关创建高潮。7月25日,走进该局,大厅正面墙上,“节能降耗,从我做起”的标语格外醒目。大厅右侧的电梯旁,也贴着温馨提示:三楼以下请走楼梯。据该局工作人员介绍,为切实引导干部职工厉行勤俭节约、反对铺张浪费,该局从一滴水、一张纸、一度电做起,改造机关院内节能路灯12盏,电梯三楼以下限行,更换感应水龙头10个。推行绿色办公,大力提倡修废利旧,提倡双面用纸,减少纸质文件的印发,从而在机关养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式,形成崇尚绿色生活的良好氛围。“人走关电,多走楼梯,节约纸张,垃圾分类,这些日常行为已经成为我们的生活习惯。”该局相关人员介绍,自该局开展节能降耗以来,切实提高了能源资源利用效率,降低了机关运行成本。据该局数据显示,与去年同期相比,机关实现节能5%,节水5%,单位人均能耗分别降低5%以上。

上门服务获点赞

本报记者 王恬 通讯员 李剑梅

“真想不到社区还能主动上门为我申报80岁高龄补贴!多谢社区为我们这些行动不便的老年人着想,让我们坐在家就能享受到贴心服务。”7月12日,家住咸安区万年路璟园小区的孙爷爷和杨奶奶开心地说道。据了解,孙爷爷今年7月份满80岁,杨奶奶今年4月份满80岁,因为行动不便,一直没有按时办理该申请。小区网格员在了解到该情况后,考虑到近日连续高温天气,80岁高龄老人出门实属不方便,于是立即准备好相关资料,赶到孙爷爷家帮助二位老人办理80岁高龄补贴申请。网格员入户后仔细核对了爷爷奶奶的户籍信息、身份证信息和银行卡信息,填写好相关表格资料,爷爷奶奶签字确认后完成申请。据介绍,万年路社区持续开展“敲门行动”,坚持“社区跑腿”主动作为,为行动不便的老人上门服务,让政策覆盖“一个都不能少”。

诚信文化进企业

本报记者 黄柱 通讯员 余庆

连日来,赤壁市住建局组织相关业务人员在部分房地产开发企业、建筑业企业开展诚信文化进企业宣传活动。“人人讲诚信,文明我先行”,该活动旨在推动社会信用体系建设,宣传诚信理念,弘扬诚信文化,进一步优化赤壁市营商环境,提升住建领域行业守信践诺水平,引导企业自觉树立诚信守法的经营意识。每到一处企业,住建局工作人员便通过座谈等方式,重点围绕国家社会信用体系建设法律法规、守信联合激励和失信惩戒措施及其对各类主体的影响等方面进行讲解。工作人员不仅宣传解读惠企政策,同时全面了解企业生产经营状况,积极引导企业提升诚信意识,提高自身信用水平,树立诚实守信的道德风尚,共同打造诚实守信的营商环境。“下一步,我局将继续做好诚信宣传工作,增强住建领域从业人员的诚实守信意识,塑造企业诚实守信的良好形象。”赤壁市住建局相关负责人介绍,近年来,该局围绕经营主体全生命周期,多措并举为企业服务,助力赤壁创优一流营商环境。

爱心企业送“清凉”

本报记者 王恬 通讯员 刘银冬

7月11日,爱心企业咸宁家旺物业服务有限公司向咸安区温泉街道金叶社区捐赠矿泉水等防暑物资50余件,为奋战在城市文明建设一线的桂乡管家们送“清凉”。彰显了社企之间的互助精神和深厚情谊,也展现了企业积极履行社会责任的良好形象。炎炎夏日,社区桂乡管家们走街串巷、巡查走访,为居民提供细致入微的服务,是基层治理不可或缺的力量。一箱箱饮用水、一包包防暑茶、一声声亲切问候为桂乡管家们带来了清凉和关怀,帮助他们更好地度过炎热的夏天。在场的桂乡管家们纷纷表示感谢,这份来自社会的关爱让他们倍感温暖,将会把这份关爱转化成为民服务的动力,以更好的状态投入到社区治理中。目前,部分爱心物资已投放到金叶社区邻里驿站,驿站内配备了冷饮、微波炉、手机充电器以及休息设施,为辖区环卫工人、外卖小哥、快递小哥等更多一线工作者撑起夏季“清凉伞”。

廉洁教育树新风

本报记者 黄柱 通讯员 黄芳

7月14日,华新水泥(赤壁)有限公司销售党支部前往赤壁市羊楼洞烈士陵园开展“学先烈精神,守廉洁之心”廉政警示教育,教育引导党员干部以实际行动祭奠革命先烈,努力营造“风清气正、廉洁奉公”的干事创业氛围。青山处处埋忠骨,百花朵朵祭英烈。面对高耸的革命英雄纪念碑,大家怀着无比崇敬的心情敬献花篮,默哀鞠躬,表达对烈士们的无限哀思。随后,在讲解员的带领下重温入党誓词,重温庄严承诺和坚定决心,永葆务实清廉的政治本色。现场,党员们瞻仰了革命烈士墓碑及陈列布展的革命烈士纪念馆,大家通过陈列的历史照片、生活实物、历史文献,回顾了当年羊楼洞烈士的光辉历史,馆内一幅幅令人肃然起敬的历史照片,一段段感人至深的英雄故事,一句句铿锵有力的壮志豪言,让全体党员仿佛置身于那个风雨飘摇、大浪汹涌的革命年代。该公司负责人表示,通过此次让大家切身感受革命先烈的艰辛,以此转变工作作风,不忘初心,永葆奋斗本色,为构建清廉华新,形成风清气正的社会环境贡献力量。

